

Спеціалізованій вченій раді ДФ 26.055.072
Державного торговельно-економічного університету,
02156, м. Київ, вул. Кіото, 19

ВІДГУК

офіційного опонента на дисертаційну роботу
Калініченка Олега Миколайовича
на тему: «Розвиток інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти»,
що представлена на здобуття ступеня доктора філософії
за спеціальністю 073 – Менеджмент

Актуальність теми дисертації

Зростання конкурентної боротьби в освітньому секторі, стрімкий розвиток технологій та зміни вимог ринку праці зумовлюють необхідність постійного удосконалення інфраструктури закладів вищої освіти для забезпечення якісної освіти та конкурентоспроможності національної системи освіти в цілому.

Інноваційна інфраструктура закладів вищої освіти відіграє ключову роль у формуванні конкурентоспроможних кадрів, які можуть успішно впроваджувати передові технології та вирішувати складні завдання сучасного суспільства. Підтримка активного впровадження інноваційних технологій у навчальний процес, створення сучасного та комфортного навчального середовища, розвиток цифрової інфраструктури та підтримка наукових досліджень та інноваційних проектів вимагають системної уваги та інвестицій.

Дослідження в галузі розвитку інноваційної інфраструктури закладів вищої освіти є не лише доцільними, але й стратегічно важливими для визначення оптимальних стратегій та інструментів, спрямованих на підвищення ефективності та конкурентоспроможності вищої освіти в умовах сучасного світу.

Враховуючи зазначене вище, тема дисертаційного дослідження Калініченка Олега Миколайовича є безперечно актуальною та своєчасною.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Дисертаційна робота виконана відповідно до тематичних планів наукових досліджень кафедри менеджменту Державного торговельно-економічного університету: «Науково-методичні підходи щодо формування та розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти» (номер державної реєстрації – 0121U111645); «Розробка механізму взаємодії елементів інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти» (номер державної реєстрації 0123U102188).

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових результатів, висновків дослідження

Представлені у дисертаційній роботі Калініченка О. М. наукові положення, висновки та рекомендації є достатньо обґрунтованими, що зумовлено аналізом та систематизацією значної кількості наукових публікацій вітчизняних та зарубіжних науковців щодо інноваційної інфраструктури, її сутнісних характеристик та функціональних особливостей. Окрім цього, автор проаналізував аналітичні публікації та нормативні документи України, Європейського Союзу, міжнародних організацій, що дало змогу ідентифікувати ключові тенденції розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти та запропонувати практичні рекомендації щодо удосконалення цього процесу.

Головні положення дисертаційної роботи, висновки та рекомендації теоретичного та практичного характеру є обґрунтованими, логічними та достовірними.

Наукова новизна результатів дослідження

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає в розробці теоретико-методичних підходів та практичних рекомендацій щодо розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти.

У дисертації удосконалено зміст поняття «інноваційна інфраструктура закладу вищої освіти» шляхом виділення і систематизації ключових сутнісних характеристик та функціональних ознак, а саме створення, вдосконалення та поширення інновацій та врахування такої функціональної ознаки, як впровадження інновацій (с. 32-33).

Автор удосконалив наукову термінологію поняття «інноваційна екосистема закладу вищої освіти» шляхом виділення такої сутнісної характеристики, як забезпечення взаємодії елементів інноваційної інфраструктури (с. 36).

Окрім цього, удосконалено методичні підходи до моделювання інноваційної екосистеми закладів вищої освіти, а саме враховано особливості еволюційного розвитку закладу від рівня «Університет 1.0» до рівня «Університет 5.0» (с. 132-151).

Варто зауважити, що в дисертаційному дослідженні набули подальшого розвитку методичні підходи до оцінювання інтелектуального потенціалу закладу вищої освіти (с. 80-82), до періодизації формування та розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти (с. 122-132). До того ж, автор систематизував структуру ресурсного забезпечення інноваційної інфраструктури і на основі цього запропонував комплекс практичних

рекомендацій щодо удосконалення розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти.

Повнота викладення матеріалу в наукових публікаціях, що зараховані за темою дисертації

Основні результати дисертаційного дослідження опубліковані у 12 наукових працях, з них 5 авторських статей у наукових фахових виданнях України (1 – у співавторстві) та 7 тез доповідей у матеріалах науково-практичних конференцій.

Зауваження та дискусійні положення дисертації

Відзначаючи позитивні сторони дисертаційної роботи, доцільно відмітити певні зауваження та дискусійні питання, а саме:

1. На рис. 2.4 (стор. 67) здобувачем показано динаміку зміну індексу інноваційності країн, де автор продемонстрував зміни показників на прикладі однієї країни з кожної групи за рівнем інноваційного розвитку. Доречним було б провести порівняння показників України, яка відноситься до категорії «новатори-початківці» з країнами цієї ж категорії, наприклад, Польщі, Латвії, Туреччини, Чорногорії тощо.

2. На стор. 81-82 у табл. 2.6. наведено критерії оцінки інтелектуального потенціалу ЗВО. Доречним було б серед інших показників враховувати також рівень педагогічної майстерності науково-педагогічних працівників, оскільки університет все ж таки є навчальним закладом.

3. Доцільно було б дослідити яким чином розрахункові складові для визначення рівня інноваційної інфраструктури, що запропоновані здобувачем (стор. 104), корелюються з її графічним представленням на рис. 1.6.

4. У табл. 3.1 (стр. 124-125) здобувачем наведено послідовність та характеристики етапів формування інноваційної інфраструктури закладу вищої освіти. Потребує уточнення позиція, чому етапи 3 та 4 («Запуск хабів інноваційної інфраструктури» та «Запуск допоміжних та обслуговуючих елементів») не є одночасними, адже запуск хабів та їх забезпечення повинно бути паралельним.

5. Автор визначає другим етапом дорожньої карти еволюційного розвитку інноваційної інфраструктури закладу вищою освітою (рис. 3.2, стор. 128) фінансове планування. В той же час, ідентифікація потреб передбачає комплексне встановлення можливості задоволення запитів. З огляду на це, доречно було б назвати даний етап «планування», що буде включати не лише фінансове, а й матеріальне, виробниче тощо.

Водночас, наведені зауваження та рекомендації мають дискусійний характер і не впливають на позитивну оцінку дисертаційної роботи. Їх наявність свідчить в першу чергу про актуальність та важливість даної проблематики.

Дотримання принципів академічної доброчесності

Дисертаційна робота Калініченка О. М. виконана з дотриманням принципів академічної доброчесності і не містить текстових запозичень інших авторів без посилань на відповідні джерела.

Загальна оцінка та відповідність дисертації вимогам, що висуваються до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії

Дисертаційна робота Калініченка О. М. на тему «Розвиток інноваційної інфраструктури є завершеною науковою працею, що містить обґрунтовані наукові результати, які характеризуються новизною, актуальністю та практичною цінністю. Робота за змістом відповідає темі дисертації та встановленим вимогам відповідно до «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 22 січня 2022 року №44. З огляду на це, Калініченко Олег Миколайович заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 073 – Менеджмент.

Офіційний опонент
професор кафедри маркетингу
Національного технічного університету
«Харківський політехнічний інститут»,
доктор економічних наук, професор

Юлія ШИПУЛІНА

Підпис *проф. Юлія Шипуліна*
ЗАСВІДЧУЮ:
ВЧЕНИЙ СЕКРЕТАР
НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
«ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»
"03" травня 2024 р.



ЗАЙЦЕВ Ю.І.